青编/干慧琳

4月将迎来万紫千红春花观赏季

在者為,共赴一场花海之旅

樱花、梅花、玉兰花竞相盛开 各区市陆续进入最佳赏花期



远离喧嚣,步人藏在山谷中的"花海"

近日,青岛暖意十足,城阳夏庄岭的樱桃花提 早盛开。趁着周末,记者走进夏庄山岭区片藏在山 谷中的大片樱桃园,发现樱桃花已经进入最佳观赏 期,洁白如雪的樱桃花挂满枝头,美不胜收,吸引大 量游客前来踏青赏花,感受惬意的春日美景。

城阳夏庄的春色,是明艳动人的。几阵暖风,一 夕梦醒,天地间春意潮涌而来,让人猝不及防。大概 一周前,当不少市民还裹着厚外套,城阳岭峪漫山的 樱桃花已挂满枝头。春日的岫峪山间,白色的樱桃 花竞放争奇,远远看去,像天边的云朵盖在山上。

"这片花海真的太震撼了,拍起来效果肯定好。" 听说这里有"花海",摄影爱好者孔先生早早就拿着无 人机前来拍摄。这片"花海"位于崂山水库北岸,著名 樱桃花比较"内敛"。 岭峪风景区位于城阳区夏庄街 道东部山区,三面环山,群峰耸翠,成片樱桃花藏在 这山谷之中,需要赏花者驱车驶过长长的山路,绕过 大山才能一睹她美丽的真容,颇有几分世外桃源般 的美感。"以前只在这里吃过樱桃,这是第一次来这 里赏花。开车途中,就能在路边看到樱桃花,真的太 美了。"来赏花的市民说

格外珍贵与迷人。这片樱桃树生长的沃土,据传自明 布在山区农民自家院内和地边沟崖等地,而如今早已 桃谷共有8个行政村,居民1500多户,基本家家户户 都种樱桃,这才在这个春季,形成了如此规模的"花

"在我印象里,今年是花开得最早的一年,估计 提前了半个月。"当地村民胡善本说。记者走进岭峪 深处的青峪村,发现山上的花已经盛开。据胡善本 介绍,按照往年,樱桃花还开不到如此规模。"总体来 看,今年暖得早。还没'九尽',天气就已经暖和了。" 胡善本说。据悉,"九尽"就是指九九天结束。古人 把冬天最寒冷的一段时间,称为九九天。九九天从 冬至开始,第一个九天为一九,依次类推,一共九个 九天,八十一天过后就是温暖的春天了。

花开得早,那么樱桃也会结得早吗? 胡善本认 为并不一定。"因为近几天天气忽冷忽热,花开得早 只是第一步,需要持续的暖和天气,樱桃果才能结得 也早。"村民们最在意的还是今年的收成如何,最担心 的是怕有晚霜冻害。俗话说,"清明断雪,谷雨断霜", 目前还没到谷雨,冷空气可能仍然很活跃,还会有霜 出现的可能。"如果霜来了,就会对樱桃收成有一定影 响。"胡善本说,"之后花瓣谢了,剩下的部分慢慢就长 成樱桃了。"据悉,2023首届青岛城阳夏庄岭峪樱花季 即将开启,届时,胡善本与村民们即将作为"赏花导 游",带领市民们赏花。在这里,记者也提醒市民们, "花海"虽美,但要注意安全,不要带火种上山,要爱

洁白如雪的樱桃花挂满枝头,散发着阵阵清 香。樱桃花盛开不仅涨了岫峪的人气,"花海经济" 同时也振兴了乡村旅游。赏桃花、闻花香,游客沉醉 在迷人的花海里,感受惬意的春日美景。如果赏花 赏累了,还可以在农家宴和民宿享受周末时光。

记者随机走进一家农家宴,不到饭点,大大小 小的桌子已经坐满了人。"这是疫情后的第一个春 天,相比之前,现在真的火爆。"在村子里常年开农 家宴的胡先生说。胡先生的农家宴一共有25桌左 右,几乎每个周末都会满客,需要提前一周打电话 预约。"基本上一桌刚走,下一桌就接上。"随着樱花 季的开启,胡先生估计,这里的生意会更加火爆。樱 花季之后的樱桃采摘季,这里更将达到一年中的人

小小樱桃花,带火了岭峪的农家乐,民宿等周边 产业,鼓了农民腰包,"花海经济"逐渐成为乡村发展 的"致富密码"。在这花海之中,中华蜜蜂种蜂场里 的蜜蜂们也开始了今年的采蜜繁殖季。"去年11月, 我们开始承接农作物授粉业务,到目前订单量已经 达到680箱,收入超过40万元。今年我们的授粉目 标是达到1000箱。"上岭峪社区党支部书记、居民委 员会主任孙玉祥告诉记者。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 实习生 张家栋



崂山区美景如画,不少地点都是花 的海洋。大崂樱桃谷、九水、大河东村、 黄山村的樱桃花,在3月中下旬到4月上旬率先绽放, 艳阳天开放,非艳阳天合拢。多种鲜花陆续绽放,4月 将迎来万紫千红的春花观赏季。

迎春花有"金腰带""清明花""小黄花"等别称,可 到梅岭西路警备区医院东侧观赏;玉兰花有"白玉兰" "应春花"和"玉堂春"等别名,可到海宁路、石岭路观 赏;樱花每枝3到5朵,成伞状花序,花瓣先端缺刻,花 色多为白色、粉红色,可到深圳路、深圳路体育公园、九 水路匝道、海青路、香岭路、文岭路、雪岭路、香山路观 赏;紫叶李花的叶子常年呈紫红色,是著名观叶树种, 孤植群植皆宜,能衬托背景,尤其是紫色发亮的叶子, 在绿叶丛中像一株株永不败的花朵,在青山绿水中形 成一道亮丽的风景线,可到海安路观赏;在严寒中,梅 开百花之先,独天下而春,可到香港东路、山东头路观 赏:紫荆花皮果木花皆可入药,种子有毒,是家庭和美、 骨肉情深的象征,可到海龙路观赏;海棠花素有"国艳" 之誉,是我国的特有植物,人们称赞它是"百花之尊"



"花之贵妃",同时将它看作是美好春天、美人佳丽和万 事吉祥的象征,可到海尔路、崂山路观赏;三色堇通常 有紫、白、黄三色,较耐寒,喜凉爽,开花受光照影响较 大,可到深圳路、海尔路、香港东路、东海路观赏;连翘

花开香气淡艳,满枝金黄,艳丽可爱,是早春优良观花 灌木,可到燕岭路观赏;观赏碧桃可到东海路、崂山路。

崂山区城市管理局精心构建具有崂山特色、舒适 亲民的城市生态空间,精心打造了一批口袋公园、城市 绿道,在全区初步形成了纵横串联的绿色空间体系,让 市民推窗见绿、出门赏景,将崂山区建成一个生态空间 山清水秀、生活空间宜居适度、生产空间集约高效、地 域文化特色鲜明、安全开放、全民共享的公园化城市。

阳光正好,微风不燥,亲近自然,聆听花开的声音, 感受丰收的喜悦。沙子口是青岛东部具有特色的休闲 小镇,与山相依、与海相邻、与城相近,山、海、城在这里 和谐相融。29.5公里海岸线上山湾相拥、海岛成趣, 岛、滩、湾在这里和美相生。诗画田园、休闲自驾、山海 美食……为市民解锁沙子口游玩休闲新体验。

来沙子口赏花踏青,推荐登瀛梨雪公园(梨花)、麦 窑梨雪公园(梨花)、东麦窑村(樱花、桂花)、双拥公园 (樱花、梨花、杏花)、大河东村(樱花)、南九水(樱花、桃

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

一路繁花成就"诗与远方"

春天是一树一树的花开。当下 的玉兰花开正盛,市南区的百花苑、 中山公园玉兰园、青岛植物园、太平

角公园、珠海一路、金口三路等都有玉兰诉说暖意初起

每年4月至5月到中山公园赏樱是市民的"保留节 目",4月上中旬单樱如约而来,5月上旬双樱缤纷而至, 据统计,每年到公园赏花的市民、游客可达几十万人 次。除了中山公园,八大关的居庸关路、金门路街道辖 区内的三明南路的"樱花隧道"原来犹如附近市民的 "私家珍藏",近年来也吸引了不少人远道来打卡。此 外,老舍公园、百花苑、逍遥一路、辛家庄北山、旌德支 路等也是樱花较为集中的区域。

记者从市南区了解到,今年以来,市南区紧抓迎办 省旅发大会机遇,坚持生态惠民、生态利民、生态为民, 按照公园城市建设标准打造高品质绿色生态,促进文 旅经济、社会和生态效益相统一。除了以往的赏花路 径,市南区致力于打造"花海市南"项目,挑选了符合海 滨城市生长习性的高性价比花卉草木进行合理配置, 来构建独特的城市花廊。

目前,市南区已经完成了东海路、香港路沿线部分 花坛、花钵的花卉栽植,完成栈桥景区、青岛市政府门 口、大公海岸、东海路天地间雕塑等重要节点的花卉栽 植,同时在前海一线五四广场、东海路、太平路等重要 节点道路增加6处立体绿雕进行美化,丰富绿化层次,

往东走,"只此青绿"的浮山公园让生态之美从理 想照进现实,绿化苗木葳蕤生长,春花灿烂迎风怒放, "寻山探幽,一线十景"的特色景观绿道,合理搭配乔灌 花草藤果,丰富生态绿化多样性,形成绿树成荫、繁花 似锦、四季如画的亮丽风景。

"出门就能看到花真不错,"家住大公海岸的市民 王女士说,家附近新增的绿雕很有新意,给人眼前一亮 的感觉,"每天出门看到花朵和绿意,心情都会好一 点。"绿雕的海浪、风车、祥云等元素,既契合青岛的城 市情怀,又以精致装点市南之美,给市民"推窗见绿、出 门进园"的体验。

据介绍,城市更新和城市建设三年攻坚行动启动 以来,市南区扎实做好"美"的文章,以绿色为高质量发 展亮丽底色,道路两旁满眼郁郁葱葱,大小公园遍地开



花,海岸湾畔花香四溢,历史街区百步一景,彰显市南 景观之美、意境之美、人文之美,生态宜居的氛围愈发 浓郁,成为令人向往的"诗和远方"。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵曼怡

护城河畔700株梅花争芳斗艳

春水初生,春意正浓。一园梅、一缕香、一季花 开,惊艳了一段时光,吸引着人们前来,近日,位于胶 州市护城河畔的梅园内,一树树梅花开得正灿烂,空 气中弥漫着沁人心脾的花香,传递着春天的气息,给 春日的胶州增添了一片生机,也开启了梅园新一年的

记者来到梅园里看到,有白色、粉色和紫色等 梅花竞相绽放,一朵朵,一团团,一簇簇梅花俏立枝 头,绽放笑靥。梅园的梅花已进入主花期,不同品 种梅花陆续盛放,通过树上挂着的科普小卡片,扫 码就能知道梅花的品类和特性。远远望去,成百上 千朵梅花竞相开放,似一个个红色的小精灵,绕着 树枝飞舞,让人大开眼界。亭亭玉立,白里透红,粉 色的花蕊点缀其间,被风一吹,纷纷飘落,像下了-场梅花雨,不少市民拿着手机拍照,记录美丽的瞬

据胶州市住建局园林处养护西站站长马光亮介 绍,梅园位于胶州市福州路与常州路之间的护城河北 岸——胶州梅园(原水寨绿地),总面积2.7万平方 米。在原水寨绿地基础上进行景观绿化与便民设施 改造提升,以"梅"为线串联各个景点,打造成胶州市 一处具有中国传统园林风格的小游园。梅园区内栽 植腊梅、红梅、朱砂梅、宫粉梅、大红梅、玉蝶梅、绿萼 梅、美人梅8个品种近700株梅花,为胶州城区梅花品 种和数量最多的公园。前后一个月左右的观赏期,整 个赏梅季将持续到四月上旬。

与此同时,梅园内的郁金香已悄悄拔高,东侧、北 侧沿河区域的洋水仙也露出了花苞,开出黄色的小 花,花与花的蜜语,仿佛在说悄悄话。洋水仙和郁金 香一共3000平方米,是分区域混种的,它们花期不同, 预计三月底四月初便会迎来花期。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 马妮娜